



24小时中青报在线

2015年 8月21日 星期五 农历乙未年七月初八

第15283期 今日8版

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

推动社会进步 服务青年成长

CHINA YOUTH DAILY

新《广告法》 高能·科普贴

新广告法将于9月1日起正式施行，新法和你想到的一样吗，我们来做个测试！



扫一扫 看精彩内容

中央政治局常委会会议专题听取天津港“8·12”火灾爆炸事故抢险救援和应急处置情况汇报

不放过一丝疑点 不论涉及到谁都要一查到底

习近平总书记主持会议并发表重要讲话 会议就做好下一步工作作出部署

新华社北京8月20日电 8月20日上午，中共中央政治局常务委员会召开会议，专题听取国务院工作组关于天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故抢险救援和应急处置情况汇报，就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡和财产损失，血的教训极其深刻。事故发生后，党中央高度重视，习近平总书记立即作出重要指示，对救援和应急处置工作提出明确要求。在党中央坚强领导下，在国务院工作组指导下，天津市会同解放军、

武警部队和有关部门齐心协力、大力施救，特别是武警、公安、企业的消防队员冲锋在前，为保护人民生命财产安全付出重大牺牲。目前，人员搜救、伤员救治、环境监测、现场清理、受灾群众临时安置、事故调查、信息发布、善后处理等各项工作正在推进，事故抢险救援工作取得阶段性进展。

会议强调，事故抢险救援和善后处置等各项工作任务极其艰巨。各有方面要以对人民群众生命安全高度负责的态度，以更加有力的举措，更加科学的方法，扎实稳妥做好各项工作。一是要继续全力搜救遇险人员。要把抢救生命放在第一位，继续组织力量对事故现场及周边区域进行反复排

查，决不放弃任何一个失联人员。要细致核查死亡、受伤及失联人员情况，确保核对清楚、准确无误。

二是要千方百计救治伤员。要加强对医疗救治工作的指导协调，调集医疗力量和资源，全力以赴救治受伤人员。对危重伤员，要逐一制定救治方案，精心做好伤员护理和康复，最大程度减少因伤死亡和因伤致残。

三是要有序进行现场清理。要深入开展风险隐患排查，准确摸清现场存留的各种危化品，科学制定现场清理方案。在确保安全的前提下，稳妥处置各类易燃易爆危险化学品，坚决避免发生次生事故。

四是要加强环境监测。要增强监测力量，对事故区域周边大气、土壤、水质

等进行24小时不间断监测，准确发布监测数据，完善应急处置预案，严防发生重大环境污染事故。

五是要做好善后处置工作。要帮助和安抚因事故受伤人员以及遇难、失踪人员的亲属，妥善安排好受灾群众临时生活救助，抓紧核查事故周边群众及企业的受损情况，依法依规、合理研究制定救助、补偿方案。对牺牲的消防人员，不论什么性质编制，要一视同仁给予荣誉和做好抚恤。

六是要加强信息发布和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则，主动发布事故及其处置准确权威信息，积极回应群众关切。

七是要彻查事故责任并严肃追责。

国务院事故调查组要查清事故原因，查明事故性质和责任，不放过一丝疑点，不论涉及到谁都要一查到底，依法依规严肃追责，对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的决不姑息，给社会一个负责任的交代。

会议强调，近期一些地方接连发生生产领域突出问题，形势严峻。各级党委和政府要举一反三，牢固树立安全发展理念，坚持人民利益至上，坚决落实安全生产责任制，及时完善安全生产的制度标准、规定，加大安全监管执法力度，有效化解各类安全生产风险，坚决遏制重特大事故发生，促进安全生产形势实现根本好转，保障人民群众生命财产安全。

走进青年 转变作风 改进工作

开栏的话 为贯彻落实中央党的群团工作会议精神，和《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》精神，全团8月上旬启动了“走进青年、转变作风、改进工作”大宣传大调研活动。团中央书记处同志和机关各部门负责同志带队组成37个调研组，分两批前往地方区县，走进企业、农村、社区、学校等开展系列宣讲，征求对共青团改革创新意见建议，广泛调查研究，发掘梳理基层好经验好做法，对困难青年进行结对帮扶，整合资源协调解决基层团组织和青年的实际问题。各省级、地市级团委也同时集中开展此项活动。本报今天开始推出“走进青年、转变作风、改进工作”专栏，报道活动开展过程中的积极探索和生动实践。

本报记者 陈强

8月，团中央机关连续第三年进入“调研月”。共青团中央书记处第一书记秦宜智带领调研组来到福建省寿宁县，走进青年之中，调研基层共青团工作情况。

“村里回乡创业的年轻人多不多？怎么吸引大家回来？”

“年轻人有些什么需求，希望我们团组织做些什么？”

在刚刚办起农民大学的武曲镇大韩村，“旧貌换新颜”的大安乡李溪村，驻村第一书记周圣义、王仁翻如数家珍地聊起村里的大事小情，讲起脱贫致富的愿景……

在坑底乡，正在进行关爱农村留守儿童活动的宁德师范学院暑期社会实践志愿者和省希望工程支教服务队大学生志愿者，你一言，我一语，说起自己对志愿服务的理解，说起青年对社会的责任……

在创办了16年的“共同家园”寿宁在线，团支副书记周爱晶绘声绘色地讲起“互联网+团组织+公益+网络文明志愿者”的情况…… (下转3版)

满腔热情地走进青年 服务青年融入青年

团中央书记处第一书记秦宜智在福建省寿宁县调研侧记

抗战老兵10年守护瘫痪老伴

梁自宣在给老伴喂饭(8月8日摄)。梁自宣出生于1928年1月，现住广西全州县石塘镇枫木村梁家屯。在70年前的抗日战场上，作为担架兵的他冒着枪林弹雨抢救战友。梁自宣的老伴10年前因中风下半身瘫痪。10年来，梁自宣悉心照料老伴。“和战场的生离死别相比，这点困难不算什么，老伴照顾了我大半辈子，我要一直陪她走下去”，梁自宣说。

新华社记者 唐荣桂/摄

「彻查严追」的狠话让公众心安



青平

“中共中央政治局常务委员会会议的狠话让渎职失职者不安，让我们心安，让因为天津爆炸事故而失去安全感的人找回了安全感。”这是中青在线一名网友的评论。8月20日上午，中共中央政治局常务委员会召开会议，专题听取国务院工作组关于天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故抢险救援和应急处置情况汇报，习近平总书记主持会议并发表重要讲话。“会议强调”了7条，尤其最后一条字字铿锵，见证着领导层在事故问责上的坚决和严厉。

在强调了“继续全力搜救遇险人员”、“千方百计救治伤员”、“加强环境监测”等救援和善后工作后，会议强调：要彻查事故责任并严肃追责。国务院事故调查组要查清事故原因，查明事故性质和责任，不放过一丝疑点，不论涉及到谁都要一查到底，依法依规严肃追责，对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的决不姑息，给社会一个负责任的交代。

这种坚决问责的态度，在习近平总书记此前的两个重要指示中已经明确表达过，这一次的表述更加坚决和严厉。尤其是被网友称为“狠话”的一些措辞：“彻查”“严肃”“一查到底”等。

事故已过去8天，中央对事故调查的关注不仅没有丝毫降温，还在不断地升温，在问责的措辞上越来越坚定和严厉，表明领导层与公众在对待这次爆炸事故上的共识：只有彻查事故责任并严肃追责，只有对失职渎职者一查到底绝不姑息，才能触动违法违规者麻木的神经，才能真正吸取付出沉重代价的、血的教训，避免可怕的遗忘与健忘，才能让视安全生产为儿戏、把民众生命和财产当儿戏的失职渎职者付出承受不起的代价，才能让安全生产成为一条不可逾越、不可触碰的红线。

彻查事故责任并严肃追责，是党中央的态度，是民众的呼声，更是铭记事故惨痛教训的前提。爆炸事故给了当地百姓一个很狠的伤害，给了安全生产一个很狠的教训，需要这种狠话、狠狠的问责来抚平事故给一方百姓、一座城市、一个社会带来的伤痛。 (下转3版)



民族教育的核心是融合

教育改变少数民族地区孩子命运

本报记者 樊未晨

33岁的维吾尔族教师米热瓦尼古丽·托合提是新疆喀什地区巴楚县阿拉格乡中心小学的教师，日前，她作为少数民族优秀教师代表来北京参加第六届全国民族教育工作会议。

在米热瓦尼古丽沉浸在第一次来到大城市的喜悦中时，家住甘肃省甘南藏族自治州迭部县的11岁藏族小姑

娘班代草，开始为新学期作准备了。从小学就开始用藏语、汉语两种语言学习的班代草对自己的将来充满希望，因为刚刚初三毕业的哥哥马上就要上高中了，“将来一定会考出去的，我也会像哥哥一样。”班代草说。

正如班代草所说，因为教育，越来越多少数民族地区的孩子拥有了更多走出去的希望。

据统计，自第五届全国民族教育

工作会议召开以来的13年间，包括雪域高原、大漠边疆等边远地区在内的703个民族自治地方县级以上全部实现“两基”目标，截止2014年，全国各级各类少数民族在校学生达2501.2万人，占全国在校学生数的9.9%，比2002年提高了3.7个百分点，高于全国少数民族人口比例1个百分点。

双语教育让更多孩子走出去 教育改变命运。对很多少数民族地区

的孩子来说，双语教育在他们面前打开了通往广阔天地的窗，也使他们自己的家和家乡随之改变。

班代草居住的村庄被大山环绕着，她的父辈、祖父辈中的大多数人没有走出过大山。其实，把村庄与外面世界阻隔的不仅仅是大山，还有语言。

“我妈妈最远只到过县城。”班代草说，妈妈只能跟藏族交流，太不方便。 (下转3版)

告读者

由于本报将于22日(周六)推出一期特刊(4个版)，当天的报纸将增至8个版；今天的报纸也相应作出调整，从12个版减为8个版。敬请广大读者留意。

本报编辑部

项英：给女儿的爱只有十二天

本报记者 王达 曹忆萱

“我和父亲只待了12天。”项英的女儿、84岁的项苏云说，“这是他一生中唯一一次同我和弟弟在一起。”

左图：项英与女儿项苏云(右)、儿子项学诚唯一的合影，摄于1938年。



(资料照片)

扫一扫 参与“寻找先辈的抗战记忆”活动

在北京的家中，两鬓斑白的项苏云向中国青年报记者回忆起那次相见的情形。“1938年9月，在延安一间坐满人的大礼堂里，陈云把我领到一个和八路军穿不一样军装的人面前，笑着说，‘小江巴佬，这就是你爸爸！’”

项苏云记得，穿不一样军装的人一把将她抱到腿上，不停地问：“你叫什么名字？今年多大了？上学了吗？”不一会儿，在一片热烈的掌声中，这个人又把自己放下，到台上讲话去了。

这就是项苏云对父亲项英的第一印象。后来她才知道，项英穿的是新四军军装，他正在延安参加中共六届六中全会，那

个热气腾腾的大礼堂里举行的正是欢迎新四军代表的大会。

1937年抗日战争全面爆发后，国共两党达成协议，于10月在南方8省的红军和游击队中改编为新四军，叶挺任军长，项英任副军长。当年12月，项英被任命为中共中央东南分局书记、中央军委新四军分会书记。

7岁的项苏云对时局的变化一无所知，她记住的只是拥有父亲的12个日夜。“那12天里，父亲白天开会，晚上把我和弟弟接到身边，亲自给我洗脸、洗脚、穿衣服。”她感慨地说，“他把我一生的父爱都在那12天里给了我。”

对项英来说，这也是难得的温情时刻。1931年项苏云出生前，项英已经从上海到达苏区。1934年，他领导下的红军掩护党中央率红军主力长征，后奉命分散在南方8省坚持3年游击战争。7年来，这是他第一次见到自己的孩子。

在延安期间，国际友人马海德给项英和儿女拍了一张珍贵的合影。此后不久，他便因华中抗战局势紧张而提前离开了延安。当时的项苏云并不知道父亲在忙什么，直到50多年后，她才从研究项英30余年的学者王辅一那里得知，父亲在编组新四军、与叶挺指挥部在长江南北地区开展抗日斗争的艰苦历程。 (下转3版)

